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1.   Να λύσετε τις εξισώσεις 
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2.   Να λύσετε τις εξισώσεις 
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3.   Να λύσετε τις εξισώσεις 
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4.   Να λύσετε τις εξισώσεις 
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5.   Να λύσετε τις εξισώσεις 
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6.   Να λύσετε τις ανισώσεις 
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7.   Να λύσετε τα συστήµατα 
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 8.   i) Να βρείτε  τo (α ≠≠≠≠ 5) ώστε η f x
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 να είναι γνησίως αύξουσα. 

ii)  Να βρείτε το α, (α ≠≠≠≠ 0) ώστε η g x
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 να είναι γνησίως φθίνουσα. 

 

 9. Σ’ ένα ασθενή µε υψηλό πυρετό χορηγείται ένα αντιπυρετικό φάρµακο.  

Η θερµοκρασία (πυρετός) Θ (t) του ασθενούς t ώρες µετά την λήψη του φαρµάκου δίνεται από τον 

τύπο Θ( )t
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2  σε βαθµούς Κελσίου. 

α) Να βρείτε πόσο πυρετό είχε ο ασθενής τη στιγµή που του χορηγήθηκε το φάρµακο. 

β) Να βρείτε σε πόσες ώρες η θερµοκρασία του ασθενούς θα πάρει την φυσιολογική τιµή των 36,5°C. 

γ) Αν η επίδραση του αντιπυρετικού διαρκεί 4 ώρες πόση θα είναι η θερµοκρασία του ασθενούς 

µόλις σταµατήσει η επίδραση του φαρµάκου. 

 

10.  Ένα δείγµα 5 Kgr ενός ραδιενεργού ισοτόπου διασπάται σύµφωνα µε τον τύπο: Q t Q eo
kt( ) = ⋅ −

 

όπου Q (t) παριστάνει την ποσότητα που αποµένει µετά από χρόνο t, Q Qo = ( )0  η αρχική ποσότητα 

(για t = 0) και k σταθερά που εξαρτάται από το υλικό. 

Αν το µισό του αρχικού δείγµατος διασπάστηκε σε 10 min., να βρείτε πόση ποσότητα ραδιενεργού 

υλικού θα έχει αποµείνει µετά από 40 min. 



 
11.   Να λύσετε τις εξισώσεις: 
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12.   Να λύσετε τις εξισώσεις: 
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13.   Να λύσετε τις εξισώσεις: 
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14.    α) Να υπολογίσετε τον αριθµό 100 3log
. 

β) Να λύσετε την εξίσωση: 3 2 3 100 02 3log log logx x− ⋅ − = . 

 
15.   Αν σε µία αριθµητική πρόοδο (αν) ο πρώτος όρος είναι α1= log3 3  και ο δεύτερος όρος της είναι 

α 2 = log 381 . 

α) Να βρείτε την διαφορά ω της αριθµητικής προόδου. 

 

β) Να λύσετε την εξίσωση:  3 9 3 9 3 81 0
3 2log log logω ω ωx x x− ⋅ − ⋅ + = . 

 

16.   i) Να αποδείξετε ότι: 3 3log logx x=  

   ii) Να λύσετε την εξίσωση: 3 54 3log logx x= −  

 

17.   i) Να αποδείξετε ότι: x xlog log5 52 2=   αν   0 < x ≠≠≠≠ 1 

ii) Να λύσετε την εξίσωση  3 2 645 52x xlog log+ =  

iii) Να αποδείξετε ότι ισχύει γενικά  α γ
log γ log αβ β=  µε (0 < α,β,γ ≠≠≠≠ 1) 



 

18.   i) Να αποδείξετε ότι x yy xlog log=   µε  x,y > 0 

 

ii) Να λύσετε το σύστηµα:  

x y

x y

y xlog log

log

+ =

⋅ =







20

1  

 

iii) Αν οι λύσεις του (ii) είναι ρίζες της εξίσωσης:  

log[log( logx x2 + −θ 110)]=0   να βρείτε το θ R +
*∈  

 
 19.   Να βρείτε δύο θετικούς αριθµούς που οι φυσικοί τους λογάριθµοι έχουν άθροισµα 2 και γινόµενο -8. 

 
20.   Να βρείτε τον θετικό αριθµό x ώστε να ισχύει:    

log log log logx x x x+ + + + =−3 5 2 1 2L
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21.   Να λύσετε την εξίσωση ln(συνx) =  0.  

 

22.   Ο θόρυβος y ενός ήχου σε dB (ντεsιµπέλ) δίνεται από τον τύπο y
x

=20
20

log  όπου x η πίεση που ασκεί το 

ακουστικό κύµα στα µόρια του ατµοσφαιρικού αέρα µετρούµενη σε µΡ (µικρο Pascals, 1µΡ= 10-6
Ρ). 

α) Πόση πίεση ασκεί ένα αθόρυβο κύµα στα µόρια του αέρα; 

β) Ένας κεραυνός άσκησε πίεση x = ⋅2 106 5, µΡ  στα µόρια του ατµοσφαιρικού αέρα. Πόσο dB ήταν ο 

θόρυβος που προξένησε; 

∆ίνεται ότι: Μια ηχητική πηγή θεωρείται αθόρυβη όταν ο θόρυβός της είναι το 20dB (όσος δηλαδή ο 

θόρυβος του θροΐσµατος των φύλλων ενός δέντρου σε ελαφρύ φύσηµα του αέρα - 

µικρότερος θόρυβος δεν ανιχνεύεται-). 

 
 

 

 
 

                        


